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3. gyakorlat

1. feladat Adjuk meg az aldbbi automatd-
hoz tartozé minimalautomatat!

2. feladat Adjuk meg az aldbbi automata-
hoz tartozé minimélautomatat!

3. feladat Alljon az L nyelv az {a,b}* azon
szavaibol, melyeknek az els6 és az utolsé
betlije megegyezik. Készitsiink

a) minimdlautomatédt L-hez, és

b) L*-hez!

4. feladat Adott egy reguldris nyelv az
alabbi nyelvtannal. Szerkessziink hozzd
minimdlautomatat, irjuk le verbalisan, és

ot

adjuk meg a tranzitiv lezdrtjdt is!

S — alb|Ab|Ba|Ca]| Db
A — a|Ba|Ca

B — b|Ab| Db

C — Aa

D — Bb

5. feladat Adjuk meg a minimélautomatét

azon ¥ = {a,b,c} feletti nyelvhez, mely-
be azok a nemiires szavak tartoznak, ame-
lyekben a sz6 utolsé betiije mashol nem
szerepel a széban.

6. feladat Két nyelv kozos alfabetdja le-

gyen ¥ = {a,b}. Az L; nyelv mondata-
iban mind az a, mind a b karakterek szd-
ma péaros, mig az Ly nyelvben mindket-
t6 paratlan. (Vigydzz, a 0 péros szdm!)
Készitsiink minimalautomatat a kovetke-
z6 nyelvekre:

Ly, Ly, L}, L}, LiLy, IL2L

7. feladat A ¥ = {a,b} halmazon adott két

nyelv az alabbi verbdlis specifikdciéval:

Ly: A mondatban van legaldbb egy paros
hossztisagi homogén részsorozat.
Ly: A mondat hossza pdros vagy nulla.

Rajzold fel az Ly, az L és az L1 Ly nyelvet
elfogadé miniméalautomatédkat!

8. feladat Az L nyelv alfabetdja ¥ =

{a,b}. A nyelv mondatai azok a nem iires
jelsorozatok, amelyekben van legaldbb
egy pdros hosszisigi teljes homogén
részsorozat. Szerkessz minimélautomatét
a kovetkezo nyelvekre:

L I* LnL?® L*

9. feladat Készitsiink minimalautomatat

10.

11.

12.

az aldbbi nyelvekhez (X = {a,b}):

L ={w: |w|, péros,
|wlp péros és
|w| oszthaté 4-gyel}
L ={w: |w|, paros,
|w]p péros és
|w| nem oszthaté 4-gyel}
L = {w: |w|, oszthaté 3-mal,
|w] oszthaté 4-gyel}
feladat Az L nyelv szavaiban a sza-
vak nem ugyanazzal a betiivel kezd6dnek,
mint amivel végzédnek, igy pédros szamu
homogén részsorozat van minden széban.
Pérositva ezeket (az elsét a mdsodikkal, a
harmadikat a negyedikkel, stb.), minden
par hossza pédratlan, tehat a par egyik tag-
ja pdros a mésik pedig paratlan. Adjunk
az L nyelvhez
e minimalautomatét és
e reguldris nyelvtant.
feladat Adjunk meg reguldris kifejezést

és minimdlautomatat az aldbbi nyelvtan
altal generdlt nyelvhez!

S — Alab,
A — B|bA,
B — bB|C]a,
C — bb

feladat Az L nyelvbél képezziik azt a
min(L) nyelvet, ami L-nek azon szava-
it tartalmazza, melyeknek egyetlen valédi
kezd6szeletiik sincs L-ben, azaz

min(L) =
{fweL:freL,Iyert,w=ay}

Mutassuk meg, hogy ha L regularis nyelv,
akkor min(L) is az!




